
Âåðîÿòíîñòü � 2

Óñëîâíàÿ âåðîÿòíîñòü, íåçàâèñèìûå ñîáûòèÿ

1. Ïóñòü â øëÿïå ëåæàò k êðàñíûõ ïëàñòìàññîâûõ ìîíåòîê, m ÷¼ðíûõ ïëàñò-
ìàññîâûõ, r êðàñíûõ äåðåâÿííûõ è s ÷¼ðíûõ äåðåâÿííûõ. Ïîêàæèòå, ÷òî ñîáûòèÿ
�âûíóòà êðàñíàÿ ìîíåòêà� è �âûíóòà äåðåâÿííàÿ ìîíåòêà� íåçàâèñèìû òîãäà è
òîëüêî òîãäà, êîãäà k · s = r ·m.

2. Ïîñòðîéòå ïðèìåð òàêèõ òð¼õ ñîáûòèé A, B, C, ÷òî P (A|B) < P (A|B),
P (A|BC) > P (A|BC), P (A|BC) > P (A|BC). Ïîéìèòå, ÷òî ñóùåñòâîâàíèå òàêèõ
ñîáûòèé íåñêîëüêî ïàðàäîêñàëüíî.

3. Áðîñèëè äâå ñòàíäàðòíûå êîñòè. Èçâåñòíî, ÷òî âûïàëè ÷èñëà ðàçíîé ÷¼òíî-
ñòè. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñóììà âûïàâøèõ ÷èñåë áîëüøå 8?

4. Ìîíåòêó áðîñèëè 9 ðàç.

(à) Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî îð¼ë âûïàäàë òîëüêî íà íå÷¼òíûõ áðîñêàõ?

(á) Îð¼ë âûïàë òðèæäû. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî îð¼ë âûïàäàë òîëüêî
íà íå÷¼òíûõ áðîñêàõ?

5. A è B èãðàþò â îðëÿíêó. Ïðîðîê ïðåäð¼ê èì, ÷òî, åñëè îíè áðîñÿò ìîíåòêó
a + b ðàç, A âûèãðàåò a ðàç, à B, ñîîòâåòñòâåííî, � b ðàç (ïóñòü a > b). Êàêîâà
âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî â íåêîòîðûé ìîìåíò ñëó÷èòñÿ íè÷üÿ?

6. Ïàðàäîêñ íåçàâèñèìîñòè. Áðîñàåì äâå ñèììåòðè÷íûå ìîíåòêè. Ðàññìîò-
ðèì ñîáûòèÿ: �íà ïåðâîé ìîíåòå âûïàë îð¼ë�, �íà âòîðîé ìîíåòå âûïàë îð¼ë�, �ðîâ-
íî íà îäíîé ìîíåòå âûïàë îð¼ë�. Ïîêàæèòå, ÷òî ýòè ñîáûòèÿ ïîïàðíî íåçàâèñèìû
(ïðèòîì ÷òî ëþáûå äâà èç íèõ îäíîçíà÷íî îïðåäåëÿþò òðåòüå).

7. Äâîå èãðàþò â îðëÿíêó, áðîñàÿ ìîíåòó N ðàç. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî
ïî õîäó èãðû íè ðàçó íå ñëó÷èòñÿ íè÷üåé (ò.å. íå áóäåò ìîìåíòà, ê êîòîðîìó îðëîâ
è ðåøåê âûïàëî áû ïîðîâíó)?

8. Òðè îõîòíèêà ñòðåëÿþò ïî ìåäâåäþ, i-é ïîïàäàåò ñ âåðîÿòíîñòüþ pi (è ïðî-
ìàõèâàåòñÿ ñ âåðîÿòíîñòüþ qi). Ïîëó÷èâ k ïîïàäàíèé, ìåäâåäü ñäà¼òñÿ â ïëåí ñ
âåðîÿòíîñòüþ λk. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü, ÷òî ìåäâåäü òàêè ñäàñòñÿ â ïëåí?

9. Òðîéíàÿ äóýëü. Òðè ñòðåëêà ðåøèëè äðàòüñÿ íà äóýëè. A, ñòðåëÿÿ, ðàíèò
ïðîòèâíèêà ñ âåðîÿòíîñòüþ 0,4; B � ñ âåðîÿòíîñòüþ 0,7; C � ñ âåðîÿòíîñòüþ 1.
Äóýëÿíòû ñòðåëÿþò ïî öèêëó ABC íà÷èíàÿ ñ A, ðàíåíûé âûáûâàåò, ïîáåæäàåò
ïîñëåäíèé îñòàâøèéñÿ. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü ïîáåäû A è â êîãî îí äëÿ ýòîãî äîëæåí
ñòðåëÿòü?

10. Ïàðàäîêñ óçíèêà. Çàâòðà óòðîì äâîå èç òð¼õ çàêëþ÷¼ííûõ A, B, C áóäóò
êàçíåíû, íî íå çíàþò, êòî èìåííî èç íèõ âûæèâåò. A ðàññóæäàåò: �Ñåé÷àñ äëÿ ìåíÿ
âåðîÿòíîñòü âûæèòü ðàâíà 1/3. Åñëè ÿ ïîïðîøó îõðàííèêà ñêàçàòü, êòî èç B è
C áóäåò çàâòðà êàçí¼í, è îí ìíå îòâåòèò, ÿ áóäó çíàòü èìÿ îäíîãî èç îáðå÷¼ííûõ,
òîãäà ÿ áóäó âòîðûì ñ âåðîÿòíîñòüþ 1/2 è ìîè øàíñû íà âûæèâàíèå ïîâûñÿòñÿ.�
Îäíàêî îõðàííèê, îòâåòèâ, êàæåòñÿ, íå ñîîáùèò A íè÷åãî íîâîãî: A è òàê çíàåò,
÷òî îäèí èç B è C çàâòðà áóäåò êàçí¼í.
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